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Közgyülés előtt. 
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Holnap délután összeül a communitás. 
A városatyák elé oly fontos ügyek kerülnek 
elbirálásra, hogy azok komoly megfontolást 
igényelnek. 

Ott látjuk a tárgysorozatban először 
is a Helfi-féle ház megvételét. A tanács me- 
legen ajánlja s állitólag van is reá pénzünk, 
több mint a mennyi kellene. De mi erősen 
félünk, hogy a mikor arról lesz majd szó, 
hogy az, a jelenlegi városházával egybe ol- 
vasztassék, az átalakitási költségek, melyek 
egyharmad milliónál többet kell hogy kite- 
gyenek, kölcsönből lesznek fedezendők, mert 
hogy erre is volna pénzünk erről nem ke- 
esegtet az érdemes tanács. 

De menjünk tovább. A Sétatér-utczai 
hid ujjáépitését vette tervbe a mérnöki hi- 
vatal, mely csekély 17.000 koronánkba 
kerülne azért, hogy csinos hidunk legyen, 
mert a jelenlegi ellentétben a főmérnök 
aggodalmaival, pótszakértői vélemény sze- 
rint legalább még vagy 20 évig kibirja, mi- 
vel ezt másra, mint a személyi forgalom le- 
bonyolitására használni amugy se szabad, 
lévén a Sétatér kocsi utja aszfaltirozva. Ezt 
elfeledte a mérnöki aggodalom, de mi nem. 
Le kell hát venni ezt a napirendről. 

Ott látjuk továbbá a tárgysorozatba 
felvéve egy csomó függő adósságokra ujabb 
kölcsönfelvétel iránti javaslatokat, a szinház 
épitését, ezzel kapcsolatosan a magyar épi- 
tészek pártolás iránti kérésüket, a tisztvise- 
lék rendkivüli napidijja kérdését, az automo- 
bil motoros kocsik beállitását és a többi 
hason fontos jellegü ügyeket, a melyek felett 
a városatyáknak határozniok kell. 

Óva intjük, figyelmeztetjük a város- 
atya urakat, hogy szem elől ne tévesszék a 
város jelenlegi zilált anyagi viszonyait és 
ne igen dobálódzanak az ezrekkel s százez- 
rekkel, nehogy késői legyen majd a meg- 
bánás. 

Első sorban és mindenek felett a pol- 
gárság érdeke lebegjen szemeik előtt s oda 
. 

kényszeritsék a tanácsot, hogy okos, czél- 
tudatos gazdálkodás mellett a polgárságra 
rótt nagy terhek nehogy emeltessenek, de 
fokozatosan csökkentessenek. (Ciois.) 

Országgyülés. 
Budapest, márcz. 19. 

A képviselőbáz mai ülésén Feilitzssh 
Árthur báró elnököl. 

Jegyzőkönyv hitelesitése után Lukács 
László pénzügyminiszter visszavonja az 1903. 
évre szóló indemnitási javaslatot, mert a teg- 
nap elfogadott; 1904. évre szóló indemnitási 
javaslatban már benne foglaltatik az 1903. 
május hónaptól deczemberig kért indem- 
nitás is. 

Majd harmadszori olvasásban ir elfogad- 
ják az 1904. évre szóló indemnitási javaslatot 
és azt álküldik a főrendiházhoz. 

Azután áttér a Ház az 1904. évi ujoncza 
javaslat tárgyalás ára. 

Münnich Aurél előadó ajánlja a javasla- 
tok elfogadását. 

Bakonyi Samu szólal fel elsőnek és be- 
szedében kijelenti, bogy nem fogadja el a 
javaslatokat. 

Szederkényi Nándor hosszu beszédében 
szintén az ujonczjavaslatok ellen szól. 

Végül Molnár Jenő beszél a javaslatok 
ellen, mely után Horváth Gyula helyi érdekü 
interpellácziójával az ülés véget ért. 

Az elégületlen kisiparosok. 
Kolozsvár, márc. 19. 

Egyidőre elcsöndesült az az áldatlan vi- 
szálykodás, mely egy teljes évig szembe álli- 
totta egymással Kolozsvár iparosait. Az egye- 
netlenség tudvalevőleg a testületi életben kez- 
dődött s átvitték azt a közéletbe is. 

Látszólag a harmadik ipartestületi vá- 
lasztások után megszünt az áldatlan harcz, a 
mennyiben az ugynevett nagyiparos párt (?) 
ujra poziczióhoz jutott. 

Most azonban, mint értesülünk, a meny- 
nyiben a testület közgyülés előtt áll, a kis- 
iparosok nagy többsége ujra állást akar fog. 
lalni a vezetőséggel szemben. Szerintük u. i. 
az a mérleg és költségvetés, melyet a köz- 
gyülés elé akar terjeszteni a vezetőség olyan 
tételeket tartalmaz, a melyeket el nem fogad- 
hatnak. 

következő- napirenddek 

A kisiparosok ebben az aggodalmában 
mi is osztozunk, mert ha a mérleg és költ- 
ségelőirányzat tételeit rendre átvizsgáljuk, ab- 
ban olyan kiadásokat találunk, a melyeket 
összességükben a testület meg nem birbhat, a 
testületnek nem szabad ily könnyelmüen gaz- 

ádálkodni. 
lsmerünk mi az országban nagyobb ipar- 

testületeket, mint a kolozsvári és ezek sokkal 
kevesebb kiadással dolgoznak, de többet te- 
vékenykednek. 

Nem akarunk ezuttal kiterjeszkedni bő- 
vebben a kisiparosok sérelmeire és a testület 
belügyeire. Megvárjuk az érdekelteknek ma 
délután az ,Ujvilág"-ban tartandó értekezle- 
tük eredményét, melyre a következő meghivót 
bocsátották ki: 

„Kolozsvár iparosaihoz! Az ipartes. 
tület máreczius hó 27-én közgyülést tart, ez 
nem szabad, hogy készületlenül találjon ! 
E czélból f. hó 20-án (vasárnap) d. u. 3 
órakor az ,Ujvilág. helyiségében, Sétatér- 
utcza nyilvános népgyülést tartunk a 

márczius bó 27-én megtartandó ipartestületi 
közgyülésre. Üdvözlettel: Az iparosok szer- 
vező-bizottsága." 

Áltitkos detektivek egy Emke- 
téri kávéházban. 

Kolozsvár, márc. 20. 

Kolozsvár nappali és éj eli életében egy- 
aránt ismert három fiatal ur ugyancsak felül- 
tetett egy szegény Emke-téri kávést a napok- 
ban és csak a rendőrséggel való fenyegető- 
zése mentette meg az érzékeny megkárositás- 
tól Az eset részletei különben a következők: 

A mult héten beállit két gavallér harang- 
alju tavaszi felöltőben az Emke-tér egy kis 
kávéházába és bemutatkoznak, hogy ők fő- 
városi titkos detektivek és egy 150 000 ko- 
ronával megugrott pesti bankpénztárnokot nyo- 
moznak, s felkérték, hogy a mennyiben nagy 
a gyanujuk, hogy itt Kolezsvárt és pedig a 
külvárosban tartózkodik a szökevény, ha be- 
térne a kávéházba tartóztassa fel, mert ők 
naponta betérnek majd hozzá. Busás jutalmat 
is igértek neki. 

Másnap csakugyan ugy este 10 óra felé 
betámit, egy, a személyleirásnak megfelelő 
elegánsan öltözött ur. Jó vacsorát és finom 
borokat rendelve. 

Röviddel érkezte után az állitólagos tit- 
kos rendőrök is megjöttek s trióba nagy murit 
csaptak. Egyikük folyton biztatva a kávést, 

Isaak es Katz 
ujonnan megnyilt rőfős és divatáru üzlete 

KK 

Raktárra érkeztek a legujabb divatu női gyapjuszövetek, 
Rumburgi és Creász vásznak, sohiffonok, köperek, damaszt és 
brokát grádlik, ágy- és asztalteritők. szőnyegek, függönyök. A 
legjobb mosó kretonok, szatenok és ruha zephirek, selymek, 

Kolozsvár, Wesselényi M.-utcza 25. 

aplikácziók, valenozien és klöpl. csipkék, poentlace és gipor 
gallérok. - Minden egyes czikk a legolcsóbbtól a legdrágábbig 

s a legnagyobb választékban sm 
a legszolidabb árak mellett. 
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hogy csak hozzon minél finomabb borokat, 
hogy leitathassák a deliguenst. 

Elérkezvén a záróra, rendőrségért küld- 
ték a kávést s azalatt mindhárman megug- 
rottak. 

A felültett kávés nyomozni kezdett a 
különös urak után s az utczan felismerve 
őket csinos kis skandalumot rögtönzött s rend- 
őrséggel fenyegetőzve kényszeritette őket a 
fizetésre. 

Kolozsvár valóságos titkos detektive nem 
kiváncsi reá, kik valának ál titkos kollégái ? 
A mi szemfüles riporter detektivünk szivesen 
ad leczke-órákat. 

Öngyilkosság a házsongárdi 
tometőben. 

Kolozsvár, márcz. 20. 

Az anyai szeretet, az anvai sziv adta 
tegnap délután egy, öreg, 65 éves asszony 
kezébe a méreg poharat, hogy meg ölje 
magát. 

Antonovics Pálné, sz. Eret Anna a neve, 
az aradi ilietőségü szegény elkeseredett asz- 
szonynak. A szegény asszonyt egyetlen fia, 
Göfrich József, ki a mult évben halt meg, 
minden támasz és gyámolitás nélkül hagyott 
hátra. 

Sokáig türte nagy bánatát, türelemmel 
viselte nehéz sorsát, egyetlen vigasza csak az 
volt, hogy egyetlen fiával majd találkozik is- 
mét a másvilágon. 

A kétségbeesett szülőnek azonban az 
idő nagyon hosszu volt, nem győzte bevárni 
halálát, végzetes elhatározás szülemlett meg 
agyában. 

Egy napon összecsomagolta holmiját, 
eljött Kolozsvárra s itt fia özvegyéhez szállt. 
Márcz- 14 óta minden reggel kitipegett az 
öreg anyóka a köztemetőbe. Felkereste fia 
sirhantját, letérdelt előtte és sokáig imád- 
kozott. 

Sokszor találta az ősz asszonyt a te- 
metőőr, mint gőrcsösen zokogott és fejét a 
hideg rögökre fektetve, rá borult fia sirhant- 
jára, örökösen panaszkodott, hogy nem tud 
fia nélkül élni. 

Tegnap reggel 7 órakor eltávozva ha- 
zulról azt mondta menyének, hogy a tem- 
plomba megy imádkozni, mert ma fia neve 
napja van, A templomból egyeneses a teme- 
tőbe ment, hol gyertyákat gyujtott fia sirhantja 
felett és egy üvegnek tartalmát, mely mintegy 
2 decziliter több féle mérget tartalmazott ki- 
itta és az oda sietőknek csak annyit mondott- 
hogy temessék el fia mellé. A kihivott men- 
tők beszállitották a Karolina-kórházba. Fel- 
gyógyulásához van remény. 

ÉJJELI POSTA. 
– Express tudósitás. – 

Szeorencsétlenség a dalárpróbán. Mainz- 
ból jelentik, hogy az ottani férfi dalegyletnek 
a városháza disztermében megtartott főpróbá- 
ján a pódium, melyen 300 dalár állott, le- 
szakadt. Harminczan a dalárok közül lezuhan- 
tak és többé-kevésbbé sulyosan megsebe- 
sültek. 

Vérfürdő az Aradi-utozában. Egy fe- 
leségétől elváltan élő szabólegény pénteken 
este szörnyü vérengzést követett el egy aradi- 
utczai kis kávémérésben, hol késsel és revol- 
verrel támadt apósára s annak feleségére. 
Mindkettőjüket el akarta pusztitani s hogy 
nem igy történt, az csak Korzsinek Ede la- 

katossegéd bátorságának köszönhető. A meg- 
támadott após igy is aligha nem áldozatul 
esik felbőszült veje testének, a mennyiben oly 
sulyos sérülést szenvedett s annyi vért vesz- 
tett, hogy életben maradásához kevés a re- 
mény. A halálosan sebesült após a főváros 
mulatni szerető közönsége előtt nem ismeret- 
len ember, a mennyiben egész a mult őszig 
ő volt a Főváresi Örfeum portása. Hatalmas, 
tagbeszakadt ember, fülig érő szép bajusz- 
szal. A sorsnak furcsa személye, hogy a Her- 
kules-termetü embert egy vézna szabóle- 
gényke pusztitja el. 

Családi öröm az uralkodó házban. 
Windischgratz Erzsébet herczegné, a király 
unokája mint Prágából jelentik, örvendetes 
családi esemény elé néz, melyet már legköze- 
lebb várnak, A herczegné nagynénje, Mária 
Valéria főherczegné, a napokban Párisba uta- 
zik, hol a Grábe-féle villában fog lakni. 

Gyormekkinzó apáczák. Párisból sür- 
gönyzik : Az államügyészségnél történt felje- 
lentés következtében tegnap a Rue de Vau- 
besben levő Jézus szent nevét viselő apácza- 
kolostor munkaintézetében a rendőrség ház- 
kutatást tartott. Az apáczákat azzal vádolják. 
hogy a növendékeket naponta 17 órán át dol- 
goztatják. A rendőrbiztos jegyzőkönyvet vett 
fel, lefoglaltatta a könyveket, valamint több 
ételt, a melyeket egy birósági vegyész meg 
fog vizsgálni. 

Sorozás a fővárosban. A fővárosban a 
Mária Terézia-kaszárnyában e hó 21-én kez- 
dődik meg a sorozás, mely e hó 30-áig fog 
tartani. 

Tüntető hirlapirók. Rómából táviratoz- 
zák, hogy a kamara tegnapi ülésén csunya 
botrány történt. A mikor a kamara rokon- 
szenvét fejezte ki az aosztai herczeg iránt, a 
hirlapirók karzatán a köztársasági érzelmü 
ujságirók antimonarchisztikus tünteté t ren- 
deztek. Az elnök hirtelen felfüggesztette az 
ülést és bersagherikkel kiüritette a hirlapirók 
karzatát. Az egész házban igen nagy volt az 
izgatottság. Este a kamara elnöksége ülést 
tartott, hogy megállapitsa a hirlapirók ellen 
életbeléptetendő rendszabályokat. 

Az utánzott szindarab. A budapesti 
biróság ma délben hirdette ki itéletét abban 
a rágalmazási perben. a melyet Bokor József 
inditott Tóth Béla és Siklógy László ellen. A 
biróság mindkét vádlottat fölmentette ugy a 
rágalmazás, mint a becsületsértés vádja alól. 
Az itélet ellen a magánpanaszos képviselője 
Ságody Gyula dr. föllebbezést jelentett be. Az 
itélet indokolása kiemeli, hogy határozottan 
megállapittatott, hogy a Bokor ,„Almafája" 
utánzat volt. 

Nagy vasuti lopások. A krakkói tör- 
vényszék elött ma hirdették ki az itéletet ab- 
ban a nagy pörben, a melyben a staniszlaui 
vasut 15 vonatvezetője és azoknak feleségei 
voltak a vádlottak a lopások miatt. A törvény- 
szék Grüczovszki és Szimonszki főkalauzokat 
négy évi sulyos börtönnel, Vilkovszki József 
főkalauzt hat évi sulyos börtönre, Modolszki 
Fénix főkalauzt hat havi, Mucha József és 
Stroniaszki főkalauzokat öt évi börtönre itélte. 
Az orgazda asszonyokat azonban fölmentette a 
vád alól. 

HELYI HIREK. 
Kolozsvár, márcz. 20,. 

- Lakás kiadók és lakás keresők 
figyelmébe. A ,Kolozsvári Hirlap" naponta 
37000 példányban jelenik meg s igy a legal- 
zalmasabb a lakáskiadók és lakáskeresők hir- 
detésére. Egyszeri beiktatás az apróhirdetések 
közzé 40 fillér. 

1904. márezius 26. 

—– Városi közgyülés. Kolozsvár város 
törvényhatósági bizottsága holaap délután s 
esetleg a reá következő köznapokon mindemn- 
kor d. u. 3 órakor a városház közgyülési ter- 
mében ülést tart. 

– Hlhagyott gyormokok. A kolozsvári 
állami gyermekmenhely gendozásában 102 ár- 
vát jelentettek a hatóságok, mint olyanokat, 
kiket a szülői szeretet nem ölel gondviselő 
keblére. Ezek nagy részét a vidék különböző 
pontján dij mellett elhelyezték. Az állam 15 
éves korukig fogja gondozni e esemetéket s 
azután elhelyezi őket tehetségüknek meg- 
felelően mesterségre, vagy iskolákba. 

– A magántisztviselők gyülése. A 
magántisztviselők orszános szövetségének ko- 
lozsvári bizottsága vasárnap délelőtt fél 10 
órakor ülést tart a kereskedelmi és iparka- 
mara helyiségében. Az ülés megalakitása és a 
legközelebbi idő munkaprogrammjának meg- 
állapitása. 

—– Nyugalomba lépő tanárok. A ke- 
lozsvári ev. ref. kollégium tanári kara, nyu- 
galomba vonult két kitünő kartársának, Geréb 
Mártonnak és Graf Jakabnak tiszteletére e hé 
26-án szombaton bucsu-vacsorát rendez a Nagy- 
Gábor vendéglőjének külön termében, a va- 
csorán, a mely 8 órakor kezdődik, részt vesz- 
nek az ünnepelteknek barátai és volt tanit- 
ványai is. A részt venni kivánokat kéri a ta- 
nári kar, hogy ebbeli szándékukat csütörtö- 
kön (24-én) délig jelentsék be a gimnázium 
igazgatójánál. 

—– Gyász-ünnep. Az egyetemi ifjuság 
ma d. e. 11 órakor az Egyetemi Kör olvasé 
termében (Kossuth Lajos-utcza 10. szám. — 
Kossuth Lajos gyászünnepet rendez. 

— Hlvatalos órák az adóhivatalban. 
A kolozsvári m. kir. pénzügyigazgatóság ér- 
tesiti a közönséget, hogy a hivatalos órák az 
adóhivatal részére folyó évi április hó 1-től 
ugyanezen év szeptember hó végéig hétköz- 
napokon reggeli 7 órától délután 2 óráig, 
vasár- és ünnepnapokon pedig reggeli 8 órá- 
tól déli 12 óráig állapittattak meg. 

– Nagy zonokari hangverseny. Ma 
este tartja meg a zenekonzervatórium a hon- 
véd zenekar együttmüködésével nagy zenekari 
hangversenyét, melynek részletes műsora a 
következő: 1. Beethoven. Coriolán nyitány. 
Vezényli : Farkas Ödön. 2. Major Gyula. Szim- 
fonia. II. és III. tétel. Elégia é; Intermezzo 
bellicoso. Vezényli Borsay Samu. Farkas Ödön 
Hangulatok I. rész. Harangszó és furulyás. II. 
Vallomás. A begedü-szólót előadja: Kováts 
Kálmán. III. rész." Ábrándozás a csárda rom- 
jainál. Vezényli a szerző. 4. Massenet. Bevo- 
nulási induló a ,Cid" czimü operából. Ve- 
zényli Borsay Samu. 
— A bpesti országos Kossuth gyász. 

ünnopélyen az Egyetemi ifjuság mintegy 40 
tagu küldöttséggel képviselteti magát, élén 
Makoldi Győző, köri elnökkel, ki beszédet 
mond és koszorut helyez Kossuth sirjára. 

— ősszesett ember. Tegnap délután a 
a rendőrőrszem a London-utczában a földön 
egy embert talált, a kiben Oltyán Lurej oláh- 
fenesi 50 éves csavargóra ismert. Bevitték a 
dolgozóházba. 

—- Betörés fényes nappal. Tegnap déli 12 
órakor a Deák F. u. 18. sz. a. levő, Bergner Mór 
tulajdonát képező bőrkereskedésbe eddig is- 
meretlen tettesek, mig a személyzet a szom- 
szédos vendéglőben ebédelt, behatolt és onnan 
mintegy 80 kor. készpénzt, 2 drb. jótókony- 
sági gyüjtő perselyt elvitt. A rendőrség az el- 
járást bevezette. 

— Petőfl-ünnepély. Ma este 8 órakor 
a szervezett munkások egyesülete a Torna 
Vivodában világpostával, tánczezal egybekötött 
Petőfi-ünnepélyt rendez. 

Sárga János mátyáskíirály-tér 13. 

valamint régieket becserél vagy átalakit a legujabb minták szerént. Nagy raktár valódi angol, franczia, würtenbergi és 

chinai ezüst disztárgyakból. 

ékszerész, müűüötvös Kolozsvártt, Dusan berendezett rak- 
tárán tart arany, ezüst 

és drágakő ékszereket. Készit ezüstnemüeket, brillant és gyémánt ékszereket, 
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— sSzerencsétlenség a Karolina-kór- 

házban. Tegnap este egy kórházi szolga a 

lépcsőn megcsuszott és a kezében levő edény' 

ből a forró tej megégette a karját. A sulyo- 

san sebesült szolgát azonnal gyógykezelés alá 

vették. 
— A nőegylet jótékonyozélu előadása. 

Tegnap délután a Nemzeti Szinházban tarta- 
tott meg a nőegylet jótékonyczélu előadása és 
pedig telt ház előtt. Az előadást hangverseny 
előzte meg, melynek programmjából különösen 

ki kell emelnünk Perliné Halász Adél ének- 
számát, ki elragadó kedves közvetlenséggel 
nehány gyönyörü szép dalt énekelt, magasan 

felülemelkedve a dilettánsok nivóján. Percekig 

tartó taps honorálta a ritka élvezetet, mit a 
bájos urhölgy éneke nyujtott. List ,Es-dur"- 
ját zongorán Rozenfeld Aladár ur adta elő, a 
honvédzenekar kiséretével. Precziz játékáért 

zajos tapsokat aratott. Ugyszintén Vásárhelyi 
Bóla ur is, ki „Nocturne Chopin Sarasate"-t 
játszta hegedün. Ezután gyönyörü életképeket 
adtak elő, melyet Pap Gábor festőművész ren- 
dezett, a nagyapó meséit, melyet Farkas Imre 
irt és Tarnay Lajos zongora-művész zenésitett 
meg. Kassai Károly énekelte. 

e Aki kertjét szereti, szép virágo- 
kat és kitünő konyhakerti terményeket akar, 
az fedezze magszükségletét Mauthner Ődön 
cs. és kir. udvari magkereskedésében Buda- 
pesten, Rottenbiller-utcza 23. A czég idei ár- 
jegyzékét, mely 226 oldalra terjed, kivánatra 
mindenkinek íngyen küldi. Ezen árjegyzék az 
általánosan ismert, világhirü, kitünő magva- 
kon kivül, még a különösen érdekes és meg- 
lepő konyhakerti- és virágujdonságoknak egész 
sorozatát is tartalmazza. (5) 

SZINHÁZ. 
* T. Halmi Margit harmadik fellépte. 

Tegnap a ,„Nők barátjá*-ban lépett fel a jeles 
müvésznő T. Halmi Margit, ki ezuttal is be- 
igazolta azt, hogy nagy müvéssi gualitással 
az ugyszólván jelentéktelen szerepekben is 
lehet excellálni, lebilincselni a közfigyelmet. 
A lelkes tüntetésszerü gyakori kjhivásban a 
tegnap sem szükölködött a szépszámu közön- 
ség, melyből kijutott a czimszerepet játszó 
Megyerinek is, ki különben is kitünően volt 
disponálva. Jók még Laczkó, Hegedüs, Mé- 
száros, Szegő, Mátrai, Szakács. Tompa egy 
képtelen karikaturát csinált a féltékeny sze- 
relmesből, ugylátszik nam értette meg a szere- 
pét. Ugyanezt mondhatjuk Csige Böskéről is. 
A vendégmüvésznő és Csige különben egy-egy 
szép virágcsokrot, Megyeri pedig a tanitó- 
képezdészektől egy remek babérkoszorut kapott. 

k 

Heti müsor: 

Vasárnap : d. u. Santoy. 
este: A czifranyomoruság. 

Hétfő: H-idelbergi diákélet. 
Kedd: A dolovai nábob leánya. 
Szerda : Nebántsvirág. 
Csütörtök: Bob herczeg. 
Péntek d. u.: A bajusz 

„este: A sárga csikó. 
Szombat: A suhancz. 
Vasárnap d. u.: Józsi. 

, este: Bob herczeg. 

TÁVIRATOK. 
A sorozás. 

Budapest, márcz 19. Nyiri Sándor hon- 
védelmi miniszter körrendeletet bocsátott ki, 
melylyel az 1904. évi ujonczozás előmunkála- 
tainak foganatositását rendeli el, ugy, hogy a 
fősorozás az ujonczjavaslatok elintézése után 
május 24 én akadálytalanul megkezdhető le- 
gyen. 

A pápa nevenapja. 

Budapest, márcz. 19, Rómából táviratoz- 
zák: A pápa tegnap a biboros testületet fo- 
gadta, a melynek doyenje Oreglia biboros 
tolmácsolta a szent kollegium szerencsekivá- 
uatait a pápának a József-nap alkalmából. A 
pápa meleg szavakban mondott köszönetet. 

Kültföldi tisztek a keleti háboruban. 

Budapst, márcz. 19. Az osztrák-magyar 
tisztek a háboru szinhelyére Pétervárra utaztak 
el, ágyszintén a német, svéd és norvég tisztek 
is. A pályandvaron az illerő diplomáciai kép- 
viselő hölgyeikkel és a képviseletek urai és 
hölgyei, valamint sok jóbarát jelent meg a 
bucsuzásra. 

Az osztrák parlamentből. 

Budapest, márcz. 19. Bécsből sürgöny- 
zik: A parlament munkaképességének helyre- 
állitására irányuló kiegyeztetési tárgyalásokat 
a csehek és németek közt hétfőn az eddigiek- 
nél sokkal komolyabb alakban fogják megin- 
ditani. Azt mondják, hogy a kormány ezuttal 
maga is komoly akczióba lép, hogy az óhaj- 
tott békét létrehozza. 

Apponyi Bécsben. 

Budapest, márcz. 19. Fiuméból jelentik, 
hogy Apponyi Albert gróf ma reggel mint a 
Nemzetközi Tengerjogi Egyesület magyar osz- 
tályának elnöke ideérkezett s báró Roszner 
Ervin kormányzónál szállt meg. A kormányzó 
ma este gróf Apponyi tiszteletére 24 teritékes 
ebédet ad. 

Orosz—japán háboru. 

Budapest, márcz. 19. Portmuthba az a 
jelentés érkezett, hogy egy angoltenger alatt 
járó hajó I1 ember főnyi legénységgel elpusz- 
tult. Az admiralitás megerősiti, hogy az A. 
I. angol tenger alatt álló hajó elveszett. A 
hajónak tegnap délután Nab világitótoronynál 
nekiment egy gőzös, mely alkalommal az 
egész legénység, köztük egy hadnagy és egy 
alhadnagy életüket vesztették. A hajó, mely 
200 tonna vizet szoritott ki, a legujabb kon- 
strukcziók szerint épitett tenger alatti hajó 
volt. Kiewből táviratozzák, hogy az ottani 
szocziáldemokraták ujabb felhivást bocsátottak 
ki a hatóságokhoz, a melyben felszólitják a 
népet, hogy tüntessen a háboru ellen A fel- 
hivás e szavakkal végződik : Éljen a japán 
szocziáldemokráczia ! 

KEHH 

Kiadja : 

A SZERKESZTŐÖSÉG. 

.. [ s 

ÜTrŐ ÁRPAD 
Állami ösztöndijjal külföldön tanult 
e e férfi-szabó, e e 

Kolozsvár, Kossuth Lajos-utcza 10. száma. 

A drezdai szabászati akadémia örökös tagja. 

A külföld nagy világvárosaiban iparágamban 
több éven át szerzett tapasztalataimat hazám- 
ban értékesitve, Kolozsvár intellinens közön- 
ségének már 10 éve legnagyobb elismerésére 
szolgálok ki. Készülnek mühelyemben a saját 
módszerü szabászatom szerint, melyért a drez- 
dai akadémia, hol bemutatva lett, kitüntetett, 
a legelegánsabb és legdivatosabb tavaszi fel- 
őltők, őltönyök. Szövetekben nagy választék. 
Egyben ajántom szabászati intézetemet azok 
figyelmébe, kik a szabászatot gyorsan akarják 
elsajátitani. Nálam 3 nap alatt korrektül 
megtanul bárki is ssabni 

Megérkeztek a legujabb divatu 
e e honi szövetek! e e 

Szives támogatást kér : 

Ütő Árpád, 
férfi-szabó. 

A nagyérdemű közönség becses figyelmébe 

ajánlom 
frissen érkezett gazdasági ve- 
temény és virág magvaimat 
melynek tisztasága és csiraképes- 
ségéért felelősséget vállalok. 

Továbbá ajánlom kitünő füszer-, csemege-, 
bor-. ásványviz- és festék áruimat a 
legolcsóbb árban. b Husvéti son- 
e kák olcsó árban kaphatók. e 

A n. é. közönség szives pártfogását kéri 

KŐRÖSI ÁKOS, Kolozsvár 
Tivoli-Deák Ferencz-u. sarok. 

Telephon 432! Telephon 432 ! 

Apro hirdetések. 

Varró leányok felvétetnek Kossuth L.- 
utcza 17. szám alatt. 

Kide községben egy 10 év óta fennálló 
jó forgalmu üzlethelyiség dohány és só enge- 
délylyel, mely áll egy nagy bolthelyiség és 
hozzávaló lakás, nagy kert és gyümölcsösből, 
családi viszonyok miatt azonnal kiadó. Érte- 
kezhetni lehet a kiadóhivatalban Kossuth L.- 
utcza 17. d. u. 3-6-ig. 

Kerestetik nyári hónapokra elegáns és 
teljesen berendezett kis villa nagy kerttel. 
Ajánlatok havi ár pontos megjelölésével inté- 
zendők ,Dr. Rőth Kolozsvár Rákóczi-ut 33. 
szám." 

Egy egészen uj Sohunda-féle pedalos 
ozimbalom jutányos áron eladó, czim a kiadó- 
hivatalban. 

Zefirek , , s s Bluzok 

Kretonok RIRŐ L JOS divatáru, kézműáru, vászon és fehérneműek Szoknyák 
Satinok , Kötények Szöttések kereskedése KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-utoa 5. Harinnyák 

Bélések . Keztyük 
Himzések Női ruhaszövetek, Ágy- és asztalteritők, Szőnyegek és Függönyök stb. Nyakkendők 

Csipkék z állandóan dús választékban kaphatók. Fejkendők 
Diszek Miderek 

Selymek stb. 
Legfőbb törekvésem t. vevőimnek megbizható jóminőségü áruoikkokkol szolgálni szolid árban. 

Ernyők stb.
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ő aülgyeim/ . Stülgyetm. 
Van szerencsém b. tudomásukra hozni, ! 

hogy helyben Mátyás király-tér 13. ssám 

e. egy női divat-fermet "vxitot 
nagy é a m, 
hol a legkényesebb igényeknek is megfelelő 
mindonnemü női ruhákat, utczai és utazó 
kosztümöket, valamint női felöltőket izlésesen 
és csinosan készitek. - A nagyobb világváro- 
sokban több éven át szerzett tapasztalataim 

biztositékul szolgálhatnak arra, hogy az engem 
megtisztelő igen tisztelt megrendelőimet a 
legpontosabban kiszolgálandom,. — Szives párt- 
fogásért esdve maradtam 

teljes tisztelettel : 

Pollátsek Mór, 
női-szabó. 

Ügyes varrónők felvétetnek. 

Tedélyrész Iognagyobb temolkozési intétete. 
Kolozsvár, Unió-utcza. 

Golauer Káfüly melunazett srcskoperst es 
badalmazott érczkoporsó és 

gyászkocsi gyáros DEBRECZENBEN. 

Elvállal temetés rendezést a legegy- 
szerübbtől, a legdis zesebbig, hullaszállitást 
bel- és külföldre. Koszoruk és koszoru szalla- 
gok gyári raktára. 

A eczégnek Budapesten, Kőbányán, 
Debreczenben, Temesv áron, Miskolczon és 
több városban van nagyszabásu temetkezési 
intézete. 

A gyászoló közönség figyelmébe aján- 
lom, a legbiztosabb kiszolgálást biztositva, 
saját gyártmányaimmal dúsan felszerelt 
temetkezesi intézetemet. 

9. sz. Gebamer Károly 
disztemetkezési iIntézete 

Telefon sz. 10. KOLOZSVÁR, Unió-u. 12. sz. 

VERSENYÁRJEGYZÉK !! 

STERNSIMON 
ezelőtt 

özv. KOHN JAKABNÉ 

= Kolozsvár, 

Deák Ferencz-utoza 9. sz., Rucska-ház (Belközép-u.) 

Fél gyermek czipő . —40 krtól. 
Magas bőr czipő –75 , 
Szeges bőr czidő .0 
Nagy füdzős leány czipő .80 
Bergsteiger erős . 2.50 , 
Férfi czugos bőr . 2.35 , 
Férfi erős füdzős bergsteiger . 27 
Női reggeli czipő . –T70, 
Női bőr vagy brünel . 1.10, 
Női táncz vagy séta bőr czipő .140, 
Női lack vagy fehér ..60 , 
Női czugos erős bőr ....225,, 
Női zerge füdzős, vagy gombos 3.25 , 
Női finom sárge czipő 3.560,, 
Női lack czugos . 3.20, 
Női Chevrett füdzős v. gombos . 4.50 , 

Divat árulk. 
1 fiu posztó kalap 70 krtél 

1 férfi kalap . 1 frttól 
Gyermek kocsi 5 frttól 

1 férfi szines lágy ing -90 krtól 
1 , fehér vasalt ing —-, 
1 alsó nadrág –50 , 
NŐői piaczi táska . -–30 , 

Diszokmánynyal kitüntetve 

Bernáth H. Sándor varrósép kerék- 
pár nagy raktára 

és hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. szállitója 

Kolozsvár. 

Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért 

5 évig felelek. - Szakszerűü villamos világitással és 
motor-erőre berendezett mechanikai mühelyemben 

a javitásokat gyorsan és jutányos árban készitem. 

Nikkolezéseket, különféle szinü emailllirozásokat 

saját fürdömben és kemanczemben állitok elő. 

g Kópos árjegyzóket adok bárkinek, 

Telefon 77. sz. 
Az általánosan ki- áradi Cöráá föraktá ilt, forgalomb hoz n 1 
tünőnek bizonyult „Nagyváradi Sör ináreziusi és Malata sört. Főraktár: 

KÁHÁN NÁTHÁN SAMU Deák F--utca 21. sz. 
Kapható: Adi László, Kónya Sándor, Zsilinszky Antal, Lőbli Dániel, Kovács Károly, 
Hirsch Elek, Magyarosi Gyula, Fülöp Béni, Pardi Sándor, Dingfelder Zsigmond, Buzeskó 
Dávid, Landoszmann József, Mocsi István, Landeszmann Ferencz, ifj. Weisz Lajos, Jakobi 
Lajos, Rosenfeld Mihály, Blédi József, Geist Mór, Gergely Sándor, Rónai Mór, Mendelovits 
Lajos, Roz Izsák, Fischbein Ármin, Fischer Sáli, Izrael Samu, Kepes Samu, Kovács János, 
Feuermann Ignátz, Kristóf Agnes, Stein Samu, Woith Tivadar utóda stb. üzletekben. 

: 

1904. márezius 20. 

Egy amerikai gyorsfőző és egy 
háztartási mérleg ingyen. 

Mesés olcsó árak mellett küldöm szét tulhalmozott 
raktáromból világhirü s kiválóságukért általánosan 

kedvelt mexikói ozüst-áruimat és pedig: 
6 drb. mexikói-ezüst asztali kés, 

6 . evővillát, 

evőkanalat, 
. kávéskanalat, 

kiváló dessertkést, 

. dessertvillát, 

mexikói-ezüst levesmeritő 

kanalat, 

1 »tejmeritőt, 

elegáns szalon asztali 

gyertyatartót 

összesen in 46 drb. Ssazagn Ő frt 50 krajozár. 
Minden megrendelő ezenkivül jutalomképen 

egy amerikai gyorsfőzőt és egy szavatosság mellett 
pontosan müködő 121/, kiló hordképességű ház- 
tartási meérleget kap teljesen dijtalanul. A moxikói 
ezüst egy teljesen fehér fém (belül is), melynek 
tartósságáért és kiváló minőségeért 25 évi jót- 
állást vállalok. Szétküldés a pénz előleges meg- 

küldése esetén vagy utánvéttel történik az 
európai raktárból : 

SCEFFER D. SÁNDOR, Budapest 
VIII., Bezerédy utcza 3. szám. 

küldök 4 és fél kiló (kb. 50 
5 koronáért drb.) kevéssé megsérült finom 
enyhe pipere-szappant rózsa, liliomtej, orgona, 
ibolya, rezeda, jázmin és gyöngyvirágból szépen 
összeválogatva. A pénz előzetes megküldése, vagy 
utánvéttel küldi: SCHEPFER D. SÁNDOR Budapest, 

VIII. ker., Bezerédy-utoza 3. szám. 

Nasgy 

Madár! nmm m allat! 

kereslkedés. 

Bel- és külföldi diszmadarak : Rózsa kakadu 
1 drb. 20 kor., zöld amazon 1 drb. 60 kor. Nagy- 
szerü énekes Bibor vörös kardinál 1 drb. 16 
kor. Hullám papagály párja 10 kor. Zebra pinty 
párja 6 kor. Bengáli tigris pinty párja 5 korona. 
Mokus 1 drb. 10 kor. Házi nyulak fehér és tarka 
páronként 2 korona. Galambok. Fajbaromfiak to- 
jására előjegyzéseket elfogadok. 

Megrendelés esetén mindenféle majmok, még 
itt fel nem jegyzett állatok is kaphatók, vidéki 
megrendeléseket pontosan eszközlök. 

Losonczy Albert Kolozsvártt, 
Kossuth L.-utcza 165. sz. 

Tonczár Antal 
vizvezetéki szerelő, 

KOLOZSVAR, 

Cs. és kir. udvari 

SZállitó. 

Atavaszi és nyári idényre 

Telefon 77. sz. Zv 

KOLOZSVÁR, Mátyás király-térpr. -— 
ajáml tavaszi és nyári öltönyöket, átmeneti kabáto- 
kat (Double-Ulster, Raglán), tavaszi felsőket (überzieher), 
Havelok ujjakkal és ujjak nélkül. Gazdasági kabátok 
szövetbéléssel. – Fekete szalon és frakk-öltönyöket. 

Fellegvári-út 28. szám. 

Szerb kir. udvari 

SZállitó. z 

Nagy választék fiu- és leánygyermek- és férfi-öltönyben 
Minták és képes árjegyzékek kivánatra ingyen és bérmentve. 

Megrendeléseknél elegendő mértéknek egy régi öltöny beküldése. Gyermekruhák rendelésénél elegendő, ha a gyermek 

korát, a kivánt szint és árt velem közlik. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz. 


